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I. INTRODUCERE 
Antimonidul de galiu, ca o componentă a familiei 

combinaţiilor chimice AIIIBV cu proprietăţi de 
semiconductori posedă un set de proprietăţi fizice 
incomparabile cu alte componente ale acestei familii. 
Comportarea fierului în antimonidul de galiu nu corelează 
cu datele cunoscute în literatură privitor la comportarea lui 
în alte combinaţii din această familie [1]. 

II. REZULTATELE EXPERIMENTALE 
În lucrarea dată se discută modificarea structurii 

spectrelor de reflexie ale antimonidului de galiu dopat cu 
fier în concentraţii (0,005÷3)% atomare ridicate la 
temperatura 300K. Eşantioanele studiate în această lucrare 
au fost obţinute prin metoda topirii zonale modificată. 
Concentraţia purtătorilor de sarcină, determinată din 
măsurători galvanomagnetice variază în intervalul 

31817 )103104( −⋅÷⋅ cm . Spectrele de reflexie au fost 
ridicate utilizând instalaţia în baza spectrofotometrului 
SPICORD.  

 
 
În figura 1 sunt prezentate spectrele de reflexie ale 

antimonidului de galiu nedopat şi dopat cu fier în diferite 
concentraţii ridicate la temperatura 300K.                    

În această figură sunt prezentate spectrele de reflexie în 
funcţie de energia fotonului pentru antimonidul de galiu 
nedopat (spectrul 1) şi spectrele de reflexie pentru 
antimonidul de galiu dopat cu fier în diferite concentraţii 
(spectrele 2 şi3). Analiza acestor rezultate experimentale ne 
permite să evidenţiem un şir de particularităţi legate de 
tranziţiile electronice în benzile energetice cu energii mari 
pentru antimonidul de galiu nedopat cum ar fi: fîşia 
energetică A (2,05eV), fîşia B (4,3eV) şi fîşia energetică C 
(5,01eV). După părerea noastră aceste particularităţi ale 
spectrului de reflexie pot fi atribuite tranziţiilor din 
regiunea punctelor critice Van Hove, specifice 
antimonidului de galiu cu concentraţii mari a purtătorilor 
de sarcină. Spectrele de reflexie ale antimonidului de galiu 
dopat cu fier apar unele particularităţi, care după părerea 
noastră sunt determinate de dopant cum ar fi: fîşia 
energetică B (în spectrul 2) se deplasează în domeniul 
energiilor mai mici cu maximul energetic 3,6eV cu o 
intensitate mai mare, iar linia A (în spectrul 2) se 
deplasează la fel în domeniul energiilor mici şi avînd 
maximul energetic cu 1,45eV; fîşia energetică C în spectrul 
ridicat pentru antimonidul de galiu nedopat în materialul 
dopat cu fier dispare. 

Pentru spectrul de reflexie dopat cu fier în concentraţia 
de 0,1% atomare evidenţiem următoarele: fîşia energetică 
B se deplasează în diapazonul energiilor mici cu maximul 
de 3,52eV şi după intensitate se micşoreză aproape de două 
ori, fîşia A se evidenţiază cu energia de 1,75eV şi după 
intensitate este aproximativ de 4 ori mai mare, deplasăndu-
se în diapazonul energetic spectral spre intervalul energiilor 
mici. Rezultatele comentate mai sus confirmă o influienţă 
majoră a dopantului asupra spectrului energetic al 
purtătorilor de sarcină în antimonidul de galiu. 

În fig.2. este prezentat spectrul  calculat pentru 
coeficientul de extincţie k=f(ђω) pentru probele studiate: 
antimonidul de galiu nedopat şi dopat cu fier în concentraţii 
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Fig.1. Spectre de reflexie ale GaSb nedopat 
(1) şi dopat cu Fe (2-0,05% Fe) şi           

(3-0,1% Fe) înregistrate la T=300K. 
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0,05% atomare şi 0,1% atomare la T=300K. 

 
Utilizând relaţia Kramers-Kroning [2] s-au calculat 

constantele optice între care, spre exemplu coeficientul de 
extincţie în raport de energia fotonilor. Pentru calculele 
teoretice s-au folosit spectrele experimentale de reflexie 
ridicate la temperatura 300K, eşantioane de antimonid de 
galiu nedopat şi dopat cu fier în diferite concentraţii. 

Comparând rezultatele prezentate în figura 1 şi 2 
conchidem, că poziţiile maximelor energetice prezentate 
în spectrele experimentale ( )ωRR =  şi în spectrele 
calculate cu ajutorul relaţiei Kramers-Kroning corelează 
între ele. 

III. CONCLUZII 

În baza rezultatelor experimentale ( )ωRR =  
ridicate pentru domeniul energiilor mari (1,5÷5,6) şi 
calculele realizate conchidem că fierul inclus în materia 
antimonidului de galiu esenţial modifică spectrul energetic 
al purtătorilor de sarcină în regiunea punctelor critice Van 
Hove. Aceste rezultate nu contravin cu cele cunoscute în 
literatura de specialitate pentru diferite materiale cu 
proprietăţi de semiconductoare cu concentraţiile 
purtătorilor de sarcină mari. 
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Fig.2. Spectrul coeficientului de instincţie 
pentru GaSb nedopat (1) şi dopat cu        
Fe (2, 3), calculat folosind relaţia lui 

Kramers – Kroning în baza experimentului 
R=R(ђω) la T=300K. 


